



六国总领事来泉过大年

看南音、提线木偶、闽南金苍绣等,感受浓浓的非遗中国年,还参观晋江民企,了解“晋江经验”的核心内涵



海都记者 柳小玲/文 田米/图

2月11日至13日,泉州迎来了一批特殊的国际嘉宾,来自保加利亚、新加坡、斯洛伐克、土耳其、泰国、蒙古等六国的驻沪、穗、厦总领事齐聚泉州,共度一个充满浓浓年味的非遗中国年。

据悉,此次是泉州市以元宵节为契机,举办的“外国总领事泉州过大年”活动,旨在加强与“一带一路”沿线国家的文明交流互鉴,促进经贸合作,深化文旅交流,提升“宋元中国·海丝泉州”品牌国际影响力,讲好中国故事、泉州故事。

“文化、美食、愉悦”是他眼中的泉州

12日晚,在泉州古城通政巷苏廷玉故居内,各国总领事共同观看了南音、提线木偶、宋式点茶、宋式篆香、闽南金苍绣等非遗展演,并与非遗传承人现场互动,领略非遗独特魅力。

土耳其驻广州总领事卡安·巴什阔特被精彩绝伦的提线木偶戏表演吸引,忍不住上台体验一番,在木偶演员的指导下,他手里的木偶动起来了。“表演起来真复杂,还好有老师教我,就没那么难了。”卡安·巴什阔特感叹道。

“文化、美食、愉悦。”随后,卡安·巴什阔特向大家分享了他眼中的泉州。他说,泉州有很多值得被发现和探索的事物,深厚的历史文化底蕴令人惊叹,他恨不能更早来到泉州。

活动期间,总领事们还在泉州非物质文化遗产馆,体验泉州匠人的精湛技艺;参加“泉州非遗贺新春——2025年元宵泉州灯会”、泉·澎“乞龟”等民俗文化活动,体验花灯制作非遗技艺,感受泉州闹元宵民俗文化。



总领事们体验提线木偶,直呼精彩

感受闽南侨乡文化 了解“晋江经验”

外国友们还参观了洛阳桥、泉州天后宫等世界遗产点,触摸宋元文化的千年传承;走进蟳埔民俗文化村,头戴“簪花围”,体验蟳埔村独特的风土人情;走进梧林传统村落,参观保留完整的百年建筑群,感受闽南侨乡文化。体验“刺桐宴”、“晋邑古筵”、“惠女家宴”等“一县一桌菜”,感受泉州饮食文化,为泉州争创“世

界美食之都”加油鼓劲。

此外,参观了晋江体验馆、安踏集团、达利食品集团,深入了解“晋江经验”的核心内涵,感受泉州市践行“晋江经验”所取得的辉煌成就。

泉州市长蔡战胜会见来访的六国总领事一行时表示,泉州是一座历史悠久、经济活跃、开放包容的城市,共建“一带一路”重大

倡议提出以来,积极融入、持续深化与全球各地的交流合作。当前,泉州更是成为中国240小时过境免签口岸之一,这将进一步加强泉州与世界的往来,推动更多领域结出更丰硕的成果。衷心希望各位总领事通过本次活动,深入了解泉州的历史文化、感受泉州的蓬勃生机,进一步扩大海上丝绸之路“朋友圈”。



总领事们观赏南音表演

安平桥晋江段将启动试验段修缮

将揭秘世界首创的“睡木沉基”建桥法

A03

回南天“别烦” 一泡一饮祛湿寒

海都记者邀请专家,带市民科学养生

A06

“政和八闽鸟”改写鸟类演化史

我省发现目前世界上唯一确切的侏罗纪鸟类化石,将现代鸟类身体构型出现的时间,向前推进了近2000万年

A02